
Č. j.: 2018/150292 žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, týkající se článku na iDnes 

 
 
Dotaz ze dne 26. 7. 2018 
 
 

Odpověď 
 

… Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) byla dne 26. 7. 2018 

doručena Vaše žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999  Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), 

ve které jste požádal o následující informace k článku zveřejněnému na serveru 

iDnes:  

1) Z jakých státních příjmů jsou placeni státní zaměstnanci? Předpokládám, že je to z 

vybraných daní. Žádám tedy o potvrzení správnosti mého předpokladu, nebo 

o uvedení skutečnosti.  

 

2) Pokud je můj předpoklad z dotazu 1 správný, jakým způsobem se mohou zvýšit 

daňové příjmy státu, jestliže jsou státní zaměstnanci placeni z daňových příjmů?  

 

3) Předpokládám, že paní Maláčová se ve svém tvrzení opírá o nějakou studii nebo 

analýzu, protože mi uniká logika citovaného výroku. Pokud ano, žádám o odkaz na 

takovou studii či analýzu. Nebo o takový výtah z této práce, ze kterého bude jasně 

patrná souvislost mezi vyššími platy státních zaměstnanců a zvýšeným daňovým 

příjmem státu.  

K jednotlivým bodům Vaší žádosti sdělujeme:  

1) a 2) 

V těchto částech je žádost samostatným přípisem odložena.  
 

3) 
Dipl.-Pol. Jana Maláčová, MSc., vycházela z aktuálního vývoje České republiky, 

růstu HDP (4,2 %) a nezaměstnanosti. K 30. 6. 2018 evidoval Úřad práce ČR celkem 

223 786 uchazečů o zaměstnání. To je o 5 846 méně než v květnu a o 73 653 osob 

méně než před rokem. Zároveň jde o nejnižší hodnotu od července 



1997.  V mezinárodním srovnání měla ČR podle posledních dostupných dat 

EUROSTATU (za květen 2018) nejnižší míru nezaměstnanosti v celé EU. Ekonomika 

ČR je ve výborné kondici a nastává rekordní zaměstnanost. Jde o výbornou 

příležitost, aby ekonomickou prosperitu pocítili i občané prostřednictvím mezd a 

důchodů. Zvýšení mezd ve státním sektoru je pak podle paní Maláčové standardní 

cestou a nástrojem, který přispěje k tomu, aby podnikatelé vypláceli vyšší mzdy 

v jejich podnicích. „V ČR je stále velký rozdíl v poměru mezd a výkonu ekonomiky, a 

proto by se podle paní ministryně měly platy a mzdy navyšovat. Stát má zpravidla 

dva instrumenty, jak situaci řešit. Je to buď navyšování minimální mzdy, nebo 

navyšování platů ve veřejné sféře, to znamená, že pokud máme výbornou 

hospodářskou situaci, stát má tyto dvě cesty, jak pomoci, aby finanční ohodnocení za 

odvedenou  práci rostlo všem občanům. Jde o ekonomický mechanismus, který 

k tomu přispěje“. Citovaný výrok z médií, jehož odkaz ve svém dotazu uvádíte, měl 

čtenářům nastínit politické téma, že pokud má mít ČR opravdu kvalitní veřejné 

služby, tak bychom měli zaměstnance v státním sektoru i náležitě finančně ohodnotit, 

a to zejména v době hospodářského rozkvětu.  

 
 
  
 

S pozdravem 

 


